
На сённяшні дзень у рэспубліцы сетка паштовай сувязі
налічвае 4283 аб'екта паштовай сувязі, у тым ліку 2054 у
сельскай мясцовасці

Зараз рынак паслуг паштовай сувязі ў Рэспубліцы Беларусь лібералізаваны і дынамічна
развіваецца.

Спецыяльны дазвол (ліцэнзію) на аказанне паслуг паштовай сувязі агульнага карыстання
маюць 20 аператараў паштовай сувязі, з іх:

на перасылку паштовых адпраўленняў - 11;
на прыём падпіскі на друкаваныя сродкі масавай інфармацыі - 2;
на дастаўку друкаваных сродкаў масавай інфармацыі - 2;
на прыём падпіскі на друкаваныя сродкі масавай інфармацыі і дастаўку друкаваных
сродкаў масавай інфармацыі - 3;
на перасылку паштовых адпраўленняў і дастаўку друкаваных сродкаў масавай
інфармацыі - 1;
на перасылку паштовых адпраўленняў, прыём падпіскі на друкаваныя сродкі масавай
інфармацыі і дастаўку друкаваных сродкаў масавай інфармацыі - 1.

Сетка паштовай сувязі Рэспублікі Беларусь налічвае 4283 аб'екта паштовай сувязі, у тым
ліку 2054 у сельскай мясцовасці.

У цяперашні час рынак паслуг паштовай сувязі ў Рэспубліцы Беларусь лібералізаваны і
дынамічна развіваецца. У рэйтынгу індэкса паштовага развіцця (Integrated Index for Postal
Development) Сусветнага паштовага саюза за 2019 год Рэспубліка Беларусь заняла 21-е
месца сярод 172-х краін свету (у 2018 годзе Беларусь займала 32-е месца з 173 краін).

У Рэспубліцы Беларусь ствараецца нацыянальная паштовая электронная сістэма, якая
забяспечыць у электроннай форме прыём, апрацоўку, захоўванне, дастаўку (уручэнне)
паштовых адпраўленняў (простых або заказных), паведамленняў на паштовыя
адпраўленні, апавяшчэнняў аб атрыманні паштовых адпраўленняў, iншых
паведамленняў, а таксама прадстаўленне пацверджання аб іх адпраўцы і дастаўцы
(ўручэнні).

Нацыянальны аператар паштовай сувязі РУП "Белпошта" адзначаны наступныя
сертыфікаты і ўзнагародамі:

- Сертыфікат S42 Сусветнага паштовага саюза, які пацвярджае міжнародны стандарт
адрасавання;

- Сертыфікат якасці «Срэбнага ўзроўню» па адпраўленнях EMS за абслугоўванне
кліентаў;

- Міжнародная ўзнагарода Фонду паляпшэння якасці службы Сусветнага паштовага
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саюза за лепшую рэалізацыю праекта «Удзел у Глабальнай сістэме маніторынгу СПС
(ГЗМ) - перыяд 2017-2018 гг.";

- Сертыфікат за 6 месца па выніках штогадовага Сусветнага конкурсу марак «Вялікі прыз
Выставы WIPA» у 2018 годзе за паштовы блок «Беларуская Праваслаўная Царква. 1025-
годдзе Полацкай епархіі »;

- Сярэбраны медаль і сертыфікат па выніках правядзення Сусветнай выставы марак
«Bandung-2017» за кнігу «Паштовыя маркі Рэспублікі Беларусь 2015 года».
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